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Переважну частину видів дендросозофлори виявлено лише в 

одному із досліджуваних парків (таких 113 видів). Досліджені 

дендрораритети відмічено у таких «червоних списках»: МСОП – 193 

видів; ЄЧС – 11 видів; БК – один вид; ЧКУ – дев’ять видів. Деякі із 

цих видів відмічено одночасно в кількох списках, однак переважну їх 

кількість віднесено до одного Червоного списку МСОП. Найбільш 

раритетним із усіх видів вважаємо Syringa josikaea J. Jacq. ex Rchb. f., 

який віднесено до чотирьох «червоних списків» (МСОП, ЄЧС, БК, 

ЧКУ). 
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Вступ. Передпосівна обробка насіння є вагомим чинником 

підвищення продуктивності фізалісу мексиканського. Вона як правило 

передбачає активний вплив на насінину з метою насичення її 

поживними речовинами, вологою, киснем, що сприяє підвищенню 

енергії проростання та схожості насіння. Це відбувається за рахунок 

активізації фізіологічних процесів у насінини та пришвидшенні її 

http://www.iucnredlist.org/
mailto:aspol606@yandex.ua
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виведення із стану спокою. Передпосівна обробка насіння за рахунок 

активізації фізіологічних процесів сприяє швидкому початку фаз 

росту і розвитку рослин та збільшенню їх біометричних 

показників [1, 2, 3, 4] 

Постановка проблеми. Насіннєвий матеріал в овочівництві 

має велике значення. Для сівби використовують насіння сортів з 

високими посівними якостями. Сівба високоякісним насінням – 

основа успіху будь якої технології, яка спрямована на одержання 

високого врожаю. Для передпосівної підготовки насіння застосовують 

такі технологічні заходи: калібрування, барботування, намочування та 

пророщування, обробка біологічно активними речовинами, 

протруювання, дражування, загартування, які сприяють прискоренню 

проходження фенологічних фаз росту та розвитку і підвищенню 

врожаю. 

Мета. Вплив передпосівної підготовки насіння на біометричні 

показники фізалісу мексиканського в умовах відкритого ґрунту. 

Методи. метод спостережень, де визначалась схожість 

насіннєвого матеріалу та відслідковувались початок фенологічних фаз 

росту і розвитку рослини, лабораторний метод – для визначення 

біометричних показників (висоти рослини, діаметру стебла та плода). 

Для підрахунку загальної плодів на одній рослині використовували 

математичний метод. Для визначення маси плода застосовували 

ваговий метод. 

Результати досліджень. Біометричні показники фізалісу 

мексиканського вказують на те, що висота рослини залежить від 

передпосівної підготовки насіння. Найвищою висотою 

характеризувався сорт Ліхтарик під час застосування розчину 

фосфоентерину – 88,9 см та обробки насіння магнітним полем – 

88,0 см, що на 7,8 см та 6,9 см вище за контроль. По сорту Ананасовий 

відмічено збільшення висоти рослини за використання азотобактерину 

– 87,5 см та байкалу ЕМ-1 – 87,3 см, що на 5,4 см та 5,2 см 

перевищувало контрольний варіант. 

Прогрівання насіння по сорту Ліхтарик сприяє у формуванні 

найбільшої маси плода – 13,5 г, що на 2,3 г більше за варіант 

контролю. Інші варіанти досліду перевищували контроль на 0,2-1,5 г. 

По сорту Ананасовий збільшення маси плода встановлено за 

використання біомагу – 12,9 г. Інші досліджуванні варіанти 

збільшували масу плода на 0,2-1,5 г. 

Збільшення діаметра плода залежно від передпосівної обробки 
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відмічено по сорту Ліхтарик у варіантах із застосуванням прогрівання 

насіння та фосфоентерину – 4,1 см, що на 0,3 см перевищувало 

варіант контролю. По інших варіантах досліду збільшення діаметра 

плода відносно контролю складало  лише 0,1-0,2 см. По сорту 

Ананасовий збільшення діаметра плода не одержано. Діаметр плода 

збільшувався відносно контролю на лише на 0,1 см. 

Висновки. 1. Застосування розчину фосфоентерину чи 

магнітного поля сприяє у збільшенні висоти рослини по сорту 

Ліхтарик до 88,0-88,9 см. Застосування азотобактерину чи 

байкалу ЕМ-1 по сорту Ананасовий збільшує висоту рослини до 

87,3-87,5 см. Прогрівання насіння по сорту Ліхтарик збільшує масу 

плода до 13,5 г. Застосування біомагу по сорту Ананасовий збільшує 

масу плода до 12,9 г.  Збільшення діаметра плода встановлено по 

сорту Ліхтарик, у варіантах, де застосовували прогрівання насіння та 

фосфоентерину, де вказана величина збільшувалась до 4,1 см 
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